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Перспективи розвитку ринку праці в Україні мають особливу важливість у 

контексті сучасних економічних і соціальних змін. Після складних економічних 
періодів, зокрема внаслідок конфлікту на сході країни та пандемії, виникла 
потреба в адаптації ринку праці до нових викликів. Зокрема, швидкий розвиток 
цифрових технологій, автоматизація виробництва, зміна потреб на ринку праці і 
тенденція до віддаленої роботи вимагають перегляду існуючих підходів до 
управління трудовими ресурсами. У цьому контексті важливо вивчати нові 
напрями розвитку, підготовку кваліфікованих кадрів, а також механізми 
підтримки зайнятості та адаптації робочої сили до змін. 

У сучасних дослідженнях значна увага приділяється впливу 
глобалізаційних процесів та цифрових трансформацій на ринок праці України. 
Зокрема, Шкурат М.Є. та Юровицький Я.О. у своїй роботі [4] аналізують, як 
цифровізація змінює структуру зайнятості та вимоги до кваліфікації працівників. 
Зозуля А. та співавтори в статті [1] досліджують зміни у вимогах до навичок та 
структури зайнятості в умовах цифрової економіки. Пуцик Ю.Ю. у роботі [3] 
розглядає ризики та можливості, що виникають внаслідок автоматизації та 
глобалізації. Касьмін Д.С. та Котельникова Ю.М. в статті [2] акцентують увагу 
на інноваційних підходах до адаптації персоналу в умовах цифрових змін. Проте, 
недостатньо дослідженими залишаються питання розробки ефективних моделей 
адаптації працівників до нових економічних умов, спричинених глобалізацією та 
цифровізацією, а також оцінки довгострокових наслідків цих процесів для 
зайнятості в Україні. 

Незважаючи на значний внесок цих авторів у вивчення проблеми розвитку 
ринку праці в Україні, існують ще не розкриті аспекти, пов'язані з оцінкою 
впливу глобалізаційних процесів і цифрових трансформацій на зайнятість, а 

https://elar.khmnu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/eee60d51-a3f3-4827-8463-a935f50cbe77/content
https://elar.khmnu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/eee60d51-a3f3-4827-8463-a935f50cbe77/content
https://doi.org/10.36887/2415-8453-2021-3-23
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також потребою створення ефективних моделей адаптації для працівників у 
нових економічних умовах. Ці питання залишаються актуальними і потребують 
подальших досліджень, яким присвячена дана стаття. 

Глобалізація створює нові можливості для економічного зростання, але 
також призводить до структурних змін на ринку праці. Українські підприємства 
повинні реагувати на ці зміни, зокрема на зовнішню конкуренцію і зміщення 
робочих місць в напрямку висококваліфікованих професій. Процеси 
аутсорсингу, діджиталізація виробництва та збільшення мобільності працівників 
змінюють традиційні моделі зайнятості, надаючи більше можливостей для 
дистанційної роботи, проте знижуючи попит на деякі традиційні професії. 

Важливим кроком є проведення системного моніторингу міжнародних 
тенденцій на ринку праці та адаптація національної стратегії зайнятості. Україні 
необхідно аналізувати, як глобальні зміни впливають на основні сфери економіки, 
зокрема в таких галузях як ІТ, виробництво, енергетика, а також враховувати 
зростаючу роль екологічних і соціальних аспектів у світовому контексті. 

Цифровізація виробничих процесів, поширення автоматизації та штучного 
інтелекту спричиняють зміну вимог до професійних навичок. Множинні 
дослідження підкреслюють важливість формування нових компетенцій у 
працівників, орієнтуючи їх на володіння технологічними інструментами та 
вміння працювати з великими даними. Водночас багато традиційних професій 
перебувають під загрозою зникнення. Це вимагає від підприємств швидкої 
реакції і перепідготовки кадрів, спрямованої на освоєння нових професій та 
збереження конкурентоспроможності на ринку праці. 

Незважаючи на зростаючі темпи цифрових трансформацій, не всі 
працівники мають доступ до відповідних програм навчання і підвищення 
кваліфікації, що робить адаптацію до нових умов проблематичною. Зважаючи на 
це, слід впроваджувати спеціалізовані програми, які будуть орієнтовані на 
розвиток ключових навичок для працівників різного віку та кваліфікації. Одним 
з важливих напрямів є створення університетів і навчальних центрів для 
перепідготовки робітників, які зможуть забезпечити їх необхідними навичками 
для роботи з новими технологіями. Програми, що поєднують теоретичні знання 
з практичною підготовкою, дозволять швидше інтегрувати працівників у 
технологічно оснащене робоче середовище. 

З метою подолання проблем адаптації працівників до глобальних змін на 
ринку праці пропонуються такі шляхи та рекомендації: 

1. Створення національних програм перепідготовки та підвищення 
кваліфікації. Важливо розробити механізм співпраці між державними 
структурами, бізнесом та освітніми установами для створення програм, які 
допоможуть працівникам освоювати нові професії. В рамках таких програм має 
здійснюватися підготовка не лише до роботи в нових сферах, а й підвищення 
здатності адаптуватися до швидких змін у технологіях. 

2. Підтримка гнучких форм зайнятості та віддаленої роботи. 
Підприємствам варто інвестувати в нові моделі праці, які забезпечують гнучкість 
і мобільність працівників, враховуючи сучасні вимоги. Впровадження 
технологій для віддаленої роботи, зокрема через розвиток платформ для онлайн-
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співпраці, дозволить працівникам отримати можливості для роботи у будь-якому 
місці. 

3. Розвиток цифрової інфраструктури для підтримки адаптації до змін. 
Українським підприємствам слід активно розвивати цифрові платформи для 
навчання і кар'єрного росту працівників. Це забезпечить доступ до інформації та 
знань, а також дозволить скоротити відставання від швидких темпів розвитку 
цифрових технологій. 

4. Модернізація трудового законодавства. Враховуючи зміни в формах 
зайнятості, важливим аспектом є адаптація законодавчої бази. Впровадження 
норм для захисту прав працівників, які працюють у нових формах зайнятості, 
таких як фріланс, віддалена робота чи суміщення професій, дозволить зберегти 
правовий баланс у трудових відносинах. 

5. Формування культури постійного навчання та інновацій. Створення 
сприятливої атмосфери для інновацій в компаніях, де працівники можуть 
постійно вдосконалювати свої навички, є важливою частиною адаптації до змін. 
Заохочення інновацій, співпраця з освітніми установами та технологічними 
центрами допоможе підприємствам бути на крок попереду у вирішенні проблем, 
пов'язаних із змінами на ринку праці. 

Отже, для ефективної адаптації до змін на ринку праці в Україні, що 
виникають під впливом глобалізації та цифрових трансформацій, необхідно 
забезпечити комплексний підхід, включаючи розвиток кваліфікацій працівників, 
створення нових моделей зайнятості, оновлення трудового законодавства та 
підтримку культурних змін у компаніях. Це дозволить знизити соціальні ризики 
та забезпечити стабільність на ринку праці в умовах динамічних змін. 
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